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Το ΓΕΛ Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Ευόσμου και Λύκειο Μatinkylan lukio της πόλης Espoo 

της Φινλανδίας συνεργάζονται και ανταλλάσσουν απόψεις και πρακτικές στο πλαίσιο 

Erasmus+. 

Τι κάνει ένα εκπαιδευτικό σύστημα να θεωρείται το καλύτερο στον κόσμο και τους ανθρώπους 

μιας χώρας να θεωρούνται οι πιο ευτυχισμένοι; Με τέτοια ερωτήματα στο μυαλό και μια 

προετοιμασία που είχε ξεκινήσει πολύ καιρό πριν, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος 

Erasmus+ “ACT Democratically”, ταξίδεψαν τρεις εκπαιδευτικοί στη Φινλανδία για μία 

εβδομάδα παρακολούθησης εργασίας (job shadowing). 

Ευκαιρία για παρατήρηση, ανταλλαγή απόψεων και συνεργασία είχαν τα μέλη της ελληνικής 

ομάδας -Χρύσα Νένου/καθηγήτρια Αγγλικών και συντονίστρια του προγράμματος, 

Ασπασία Καρασούλη/καθηγήτρια Αγγλικών, Ευαγγελία Σειρά/φιλόλογος, διευθύντρια του 

σχολείου- που επισκέφτηκαν το Λύκειο Μatinkylan lukio της πόλης Espoo της Φινλανδίας 

το διάστημα 14-19 Απριλίου. Η συνεργασία των δύο σχολείων είχε ξεκινήσει με εμπλοκή και 

μαθητών/ριών από τον Σεπτέμβριο 2023, καθώς και με το Λύκειο Marymount της Ιταλίας 

με στόχο να καλλιεργήσουν οι μαθητές και οι μαθήτριές μας δεξιότητες απαραίτητες και 

ουσιαστικές για κάθε δημοκρατικό Ευρωπαίο πολίτη. Οι αξίες της συμμετοχής, της 

συμπερίληψης, του σεβασμού του άλλου, καθώς και η συνεργασία με στόχο την αντιμετώπιση 

θεμάτων που είναι ζωτικά για το μέλλον της νέας γενιάς και απασχολούν τις κοινωνίες των 

ευρωπαϊκών κοινωνιών βρήκαν χώρο σε αυτή την κοινή δράση. Με εστίαση στην ανεργία, την 

ψυχική υγεία και τον εθελοντισμό οι μαθητικές ομάδες των τριών χωρών, με την καθοδήγηση 

των εκπαιδευτικών, αναζήτησαν στοιχεία, πήραν πρωτοβουλίες, επικοινώνησαν με 

ευρωβουλευτές, αντάλλαξαν απόψεις και ανέπτυξαν σχέσεις. Η Ελλάδα πρόσφερε φιλοξενία 

στους Ιταλούς μαθητές και συνεργάστηκε διαδικτυακά με τη Φινλανδία, που πρόσφερε τη 

δυνατότητα για παρακολούθηση εργασίας στις εκπαιδευτικούς και τη διευθύντρια του 

σχολείου μας. 

Τι αποκομίσαμε; 

Γνωρίσαμε μια κοινωνία που εντυπωσιάζει ο καλός σχεδιασμός, η οργάνωση, η συνεργασία 

και όπου το σχολείο έχει στόχο να είναι ελεύθερο για όλους. Εξασφαλίζονται οι 

σύγχρονες υποδομές και τα μέσα για ποιοτική εκπαίδευση: άρτιο, μοντέρνο σχολικό κτίριο, 

αξιοποίηση της τεχνολογίας, ίδιες παροχές σε όλους, π.χ. δωρεάν φαγητό στο σχολικό 

εστιατόριο-, εμπιστοσύνη προς τους μαθητές και καλλιέργεια της υπευθυνότητας -δεν 



χτυπούν κουδούνια, δεν υπάρχει η κλειδωμένη αυλή. Υπάρχει σεβασμός των κανόνων και 

αυτο-οριοθέτηση στο μάθημα, ενώ αυτονόητη συνέπεια για όποιον κάνει πολλές απουσίες 

είναι η μη συμμετοχή στις εξετάσεις. Και βέβαια, υπάρχει επαρκές προσωπικό, που 

υποστηρίζεται με ποικίλους τρόπους στο έργο του. Συγκρίσεις δεν γίνονται… Άλλη κοινωνία, 

άλλο σχολείο. Ωστόσο, είναι σίγουρο ότι η επίσκεψη αυτή ενισχύει ακόμη περισσότερο την 

απόφασή μας να υποστηρίζουμε με όλα τα μέσα που διαθέτουμε ένα ανοιχτό, δημοκρατικό, 

συμπεριληπτικό 

ευρωπαϊκό σχολείο, αξιοποιώντας ιδέες και πρακτικές που μας ταιριάζουν! 
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